
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 04(quatro) de abril do 
ano de 2024(dois mil e vinte e quatro). 
 

                                                                 Às dez horas do dia 04(quatro) de abril 
do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) sob a Presidência do Vereador Miguel 
Fornaciari Alencar e com a ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo 
Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, reuniu-se Ordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, 
Alexandre Marques Cordeiro, Atila Monteiro de Campos Motta, Caroline 
Midori da Costa Silva, Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, 
Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha 
Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Oseias Rodrigues Couto, 
Rodolfo Aguiar de Faria, Ruy Sergio França de Oliveira e Thiago 
Vasconcelos Leite Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e 
aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia 02/04/2024. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O 
ART.71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO  DA 
ATA: 02/04/2024; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR JOSIAS ROCHA MEDEIROS - OUTORGADO: PSG 
FUTEBOL CLUBE DO JARDIM; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR RODOLFO AGUIAR DE FARIA - 
OUTORGADO: MANOEL OLIVEIRA LINS; TRIBUNA LIVRE - RESOLUÇÃO 
Nº 442, DE 07 DE NOVEMBRO DE 1995 e RESOLUÇÃO 1.471 DE 03 DE MAIO 
DE 2018. ASSOCIAÇÃO DOS GUARDAS CIVIS MUNICIPAIS DE CABO FRIO, 
ASSUNTO: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 02/2024 - 
REPRESENTANTE: GCM ADSON DA SILVA LOPES – PRESIDENTE;  
PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA: 0001/2024 - JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, DISPÕE SOBRE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2024 QUE INSTITUI O PLANO DE CARGOS, 
CARREIRA E VENCIMENTOS E DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO DA 
GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE CABO FRIO; PROJETO DE EMENDA 
MODIFICATIVA: 0002/2024 - RUY SERGIO FRANÇA DE OLIVEIRA, DISPÕE 
SOBRE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 
002/2024 QUE INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRA E 
VENCIMENTOS E ORGANIZA A GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0064/2024 - MIGUEL ALENCAR, DISPÕE SOBRE A 
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CRIAÇÃO DO FUNDO SOBERANO DE CABO FRIO – FSCF; PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR: 0002/2024 - MAGDALA FURTADO, INSTITUI O 
PLANO DE CARGOS, CARREIRA E VENCIMENTOS E DISPÕE SOBRE A 
ORGANIZAÇÃO DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE CABO FRIO. 
(MENSAGEM EXECUTIVA Nº 10/2024 - OFÍCIO/GAPRE – CM Nº 104/2024). 
Terminada a leitura do Expediente o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 
Vereador Atila Mota, que após as saudações de praxe, convidou a todos para 
acompanhar o seu trabalho pelas redes sócias através do @átila mota. Disse 
que em tão pouco tempo vinha fazendo um ótimo trabalho através de suas 
proposições para melhoria de nossa cidade, porém há anos, vinha trabalhando 
nessa luta, e hoje como vereador, nessa casa, podendo ajudar, podendo 
contribuir, era motivo de muita alegria. Se reportando a guarda municipal, disse 
que era uma classe muito importante na nossa sociedade e que tinha muitos 
amigos na instituição e os parabenizava pela conquista de hoje. Disse que 
poderia contar sempre com o vereador que estaria sempre de portas abertas e 
à disposição de todos vocês. Disse que outro fato que o trazia a tribuna era a 
repercussão das fake news disseminada pelo blogueiro Glauber, do R Lagos 
Notícias, que espalhou em transmissão de WhatsApp, na segunda-feira, de que 
o vereador Átila, estaria sendo preso pela Polícia Federal. Disse que agradecia 
aos vereadores Thiago Vasconcelos, Douglas Felizardo, Luis Geraldo, 
Alexandra Codeço e Ruy França, que repudiaram a atitude desse irresponsável 
chamado Glauber do blog R-Lagos Notícias, que se intitulava jornalista, mas que 
não passava de um blogueiro irresponsável. Registrou também o carinho de toda 
a população, amigos, familiares, vereadores, prefeitos e deputados de outras 
cidades que entraram em contato manifestando solidariedade à minha pessoa 
repudiando tal ato. Agradeceu também a imprensa saudável, que levava a 
informação séria, verdadeira e que repudiaram também tal ato. Agradeceu 
também a comissão executiva do PCdoB, de Cabo Frio, pelo carinho e apoio e 
que soltou uma nota de repúdio em relação a esse blogueiro, do R-Lagos 
Notícias. Passando a seguir a leitura da nota de repúdio. “A Comissão Executiva 
do PCdoB de Cabo Frio, vem por meio deste, em nome da sua direção municipal, 
repudiar a reportagem irresponsável feita pelo blog R-Lagos, envolvendo o nome 
do vereador Atila Mota”. Em tempo, prestamos nossa solidariedade ao nosso 
filiado e vereador Atila Mota, que em sua trajetória política tem prestado serviço 
legislativo essencial à população cabo-friense, com a criação de leis de suma 
importância a todos os nossos cidadãos. Informamos ainda que o vereador Atila 
está filiado em nosso partido com anuência do diretório municipal e 
acompanhamento da direção estadual do partido. “Portanto, há de se respeitar 
nossas decisões, nossos filiados e, sobretudo, nosso partido se não por sua 
sigla, mas por todas as lutas populares empreendidas pelo partido no Brasil e na 
sua história, em mais de 102 anos”. Disse que essa era a nota oficial do PCdoB 
de Cabo Frio, acompanhado pela Estadual. Disse que deixaria bem claro que a 
lei federal da fake news estaria sendo, em breve discutida na Câmara Federal e 
no Senado. E que em breve o Presidente estaria sancionando essa lei que será 
usada para penalizar criminalmente esses irresponsáveis que disseminam 
notícias falsas nas cidades em período de eleições. Disse temos que tomar muito 
cuidado, que temos que ser responsável pelo que falamos e colocamos nas 
redes sociais, pois as redes  sociais não podem ser terra de ninguém. Tem que 
haver respeito. Tem que haver, principalmente e acima de tudo verdade. 



Finalizando sua fala, disse que abrira um boletim de ocorrência contra o 
proprietário do Blog Portal R Lagos Notícias e que penalizaria através da justiça 
qualquer tipo de rede social que viesse a espalhar Fake News. A seguir, ocupou 
a Tribuna o Vereador Ruy França, que após as saudações de praxe, iniciou sua 
fala, parabenizando a todos pela conquista. Disse ser uma vitória de muita gente 
envolvida nesse projeto. E, como dissera na presença da Prefeita, muito mais do 
que uma vitória do hoje, seria uma vitória do amanhã. Que pudéssemos garantir 
uma aposentadoria com dignidade, garantindo a família ter proventos com 
dignidade, e que ficava muito feliz de ter, de alguma forma, contribuído para isso, 
sem esquecer-se de tantas outras pessoas que tentaram em algum momento e 
não conseguiram, mas que hoje, estaria trabalhando para que todos sejam 
contemplados e que pudéssemos ter uma nova instituição valorizada, 
reconhecida, e que a população de Cabo Frio pudesse como sempre tem feito 
se orgulhar do trabalho dos senhores e das senhoras. Então, hoje é um dia para 
comemorarmos, para vibrarmos, para poder realmente acreditar que dias 
melhores virão para todos. No que encerrou a sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Miguel Alencar, que após as saudações de praxe, disse 
que recentemente esteve conversando com um grande amigo, o Adson, com o 
qual desenvolveu uma forte amizade desde 2016. Desde então, nossas 
diferenças têm nos unido, e nos tornamos muito próximos. Lembro-me de uma 
conversa marcante que tivemos diversas vezes, na qual ele abordava a 
dificuldade dos guardas em se aposentarem e a questão do plano de quarto 
salário. Essa questão foi iniciada anos antes, em 2014 ou 2012, como ele 
costuma lembrar. Quando me tornei vereador em 2017, sob a liderança do ex-
prefeito Marquinho Mendes, lutamos incansavelmente por esse tema, apesar da 
falta de interesse do executivo municipal em enviar propostas para o legislativo. 
Como líder de governo, iniciei essa batalha, e posteriormente, como secretário 
de governo no mandato de Adriano, junto com Adson, que estava no comando 
da guarda na época, intensificamos nossos esforços para avançar nessa 
questão da melhor maneira possível. Eu acho que essa é uma batalha do Plano 
de Cargo e Salário que é vencida hoje pela Guarda Municipal, pelas lideranças. 
Disse que assim como o Ângelo estava ali, toda a liderança da Guarda Municipal, 
Brandão, Douglas, todos os líderes da Guarda Municipal que estiveram à frente, 
Matheus, e lutaram por isso todo esse tempo. Disse que estar aqui, nessa 
pressão, nessas discussões que aconteciam nos bastidores por artigo tal, era 
normal dentro do processo legislativo e era muito válido, assim como as 
discussões que estavam acontecendo dentro das comissões. Disse que o que 
valia mesmo era entender que hoje o PCCR da Guarda Municipal seria aprovado 
aqui no legislativo. Disse que sempre falara que não tinha nada a ver com política 
à defesa que fazia da Guarda Municipal, mas que tinha haver com a cidade, com 
pensamento de melhorias da segurança da nossa cidade. Disse que sua luta 
será pela melhoria da Guarda Municipal, independente de qualquer coisa. Disse 
que era preciso união e lutar agora, após a aprovação do PCCR, para que essa 
Casa consiga, no ano que vem o orçamento da Guarda Municipal de Cabo Frio, 
da segurança Pública de Cabo Frio, muito maior para que possamos ter uma 
segurança pública efetiva acontecendo na nossa cidade. Disse que poderiam 
contar sempre com a presidência e com os vereadores que aqui estão nessa 
legislatura, finalizando a sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Leonardo Mendes, que após as saudações de praxe, disse que era um dia de 
alegria para toda a guarda, mas para nós vereadores também e para ele em 



especial, por estar sendo votado o PCCR aqui, e que iria ser aprovado com 
certeza. Disse que pelo fato de estar como vereador, sendo em sua gestão 
aprovado o PCCR, ficaria marcado em sua trajetória. Disse que será sempre 
lembrado e que poderá contar para os seus filhos e netos. Disse que quando 
não estiver mais aqui como vereador, passara por vocês na rua e vocês terão 
aquele carinho, aquele abraço. Disse que vocês colherão, mas que essa geração 
dos guardas municipais deverá ser lembrada, por lutarem por anos. Parabéns a 
vocês. Parabéns ao Presidente Miguel Alencar por sempre pedir por vocês, 
sempre estar ali junto conosco, com todos os vereadores. Agradeceu também a 
Prefeita que atendeu ao pedido de vocês, que recebeu vocês, que atendeu ao 
pedido e fez. Então, parabéns a essa união do Presidente da Casa, Miguel 
Alencar com a Prefeita Magdala, com vocês, com os 17 vereadores. Finalizando 
a seguir a sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, 
que após as saudações de praxe, disse que confessava que hoje tinha um 
assunto médico a tratar, mas que desmarcara em função do tema de hoje. Disse 
que quando vira na pauta que o PCCR entraria hoje, disse que não poderia não 
fazer parte dessa história. Disse que quando chegara à Sessão hoje, encontrara 
uma festa lá fora, uma energia linda de luta vencida. Disse que como vereadora 
considerava hoje um dos momentos mais especiais de sua trajetória nessa Casa 
pelo fato fazer parte desse PCCR, que era um direito de vocês. Parabenizando 
a todos encerrou a sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o vereador Roberto de 
Jesus, que após as saudações de praxe, disse que hoje era um dos melhores 
dias da sua vida como vereador e que era muito gratificante poder estar fazendo 
parte desse marco, dessa divisão da data de hoje para outras datas. Disse que 
tinha muito orgulho da Guarda Municipal e como já fora falado aqui, muito bem 
falado pelo Presidente e representante dessa classe, guardas municipais que 
trabalham no sol, na chuva, no tempo, defendendo a nossa população, muitas 
das vezes sem um suporte técnico adequado, sem um rádio transmissor e 
sofrendo agressões como o ocorrido na rodoviária. Disse que muitas vezes saía 
de casa como policial militar, muitas das vezes passava por alguns bons bocados 
para proteger a nossa população e muita das vezes acabava sendo agredido. 
Disse que fizeram algumas reuniões junto com a tropa, outras junto com a 
prefeitura, algumas só entre a gente para uma adequação de percentual que 
atendesse a todos. Disse que se emocionara com os relatos que ouvira no 
auditório, na reunião, e que estava havendo uma pequena reunião na sala da 
Câmara, discutindo a possibilidade das emendas, da legalidade, do que vai ser 
feito. Informou que o representante Adson, presidente da classe, estava junto 
com o procurador, junto com alguns vereadores e que a Sessão seria 
interrompida na hora da votação por causa da urgência, para que se pudesse 
ser aprovada hoje ainda, pois não se poderia perder nem mais um dia. No que 
encerrou a sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, 
o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA: 0049, 
0050, 0051 E 0054/2024 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR Nº 002/2024, PROJETO DE EMENDA MODIFICATIVA Nº 
001 E 002/2024 E EMENDA SUBSTITUTIVA 002/2024. A SEGUIR, O SENHOR 
PRESIDENTE SUSPENDEU A PRESENTE SESSÃO POR QUINZE MINUTOS 
PARA QUE AS COMISSÕES TÉCNICAS SE REUNISSEM PARA EMITIR 
PARECER. REINICIADOS OS TRABALHOS O SENHOR PRESIDENTE 
SOLICITOU A CHAMADA REGIMENTAL PARA A VERIFICAÇÃO DE 



“QUORUM”. HAVENDO “QUORUM” REGIMENTAL O SENHOR PRESIDENTE 
DECLAROU REABERTA A PRESENTE SESSÃO EM NOME DE DEUS. A 
SEGUIR, EM FUNÇÃO DA APROVAÇÃO DOS REQUERIMENTOS DE 
URGÊNCIA AS COMISSÕES TÉCNICAS SE REUNIRAM E EMITIRAM 
PARECER FAVORAVEL EM CONJUNTO QUE FOI APROVADO. ESTANDO, 
PORTANTO APROVADO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2024 
COM A INCLUSÃO DAS SEGUINTES EMENDAS: EMENDA MODIFICATIVA Nº 
001 E 002/2024 E EMENDA SUBSTITUTIVA 002/2024. A seguir, o Senhor 
Presidente informou que encerraria a presente Sessão e que a Pauta restante 
seria apreciada na próxima Sessão. Nada mais havendo a tratar,1 Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 

 


